

# 宁波日报

NINGBO DAILY



中共宁波市委机关报  
国内统一连续出版物号 CN 33-0003

2024年3月19日  
星期二 农历甲辰年二月初十



两派客户端 中国宁波网

## 习近平致电祝贺普京当选连任俄罗斯总统

新华社北京3月18日电 3月18日，国家主席习近平致电普京，祝贺他当选连任俄罗斯联邦总统。习近平指出，近年来，俄罗斯人民团结一心，克服挑战，在国家发展的道路上稳步前行。你再次当选，充分体现了俄

罗斯人民对你的支持。相信在你领导下，俄罗斯一定能够取得国家发展建设的更大成就。中方高度重视中俄关系发展，愿同俄方保持密切沟通，推动中俄新时代全面战略协作伙伴关系持续健康稳定深入发展，造福两国和两国人民。

## 加快建设现代化滨海大都市

### 我市近两年招聘专职社工3183人，现有专职社工较2021年底净增2550名 社工队伍建设驶入“快车道”

镇海区招宝山街道白龙社区社工朱佳口中的“清单”，是她在2022年公布的《宁波市城市社区工作事项清单指导目录》。为了根治社区减负“栅栏”关不不严“顽疾”，我市以“五定”管理体制综合改革为抓手，全面梳理社区现有法定事项、协调配合事项及上级交办事项，研究制订“一办法四清单”，对专职社工的基本职责、日常管理等工作作出规范，确保基层工作权责分明、边界清晰。特别是实行下沉社区事务准入联审机制，明确规定上级部门不得把自己职责内的工作转嫁给社区，“清单”之外的工作事项必须经社区事务准入联席会议审定后方可交由社区承办，并且严格实行权责随走、人随事转、费随事转、事费配套，从制度上保障社区工作者有时间、有资源办好群众事、当好贴心人。

“人员配比提升、平均年龄下降，服务能力提升、额外负担下降，岗位吸引提升、离职转岗下降。”市委社会工作部的最新数据显示，最近两年，我市招聘专职社工3183人，全市现有专职社工较2021年底净增2550名，每个社区增配2.6人，每万户常住人口拥有社区专职工作者增加5.48人，大专以上学历占比98.6%，其中大学本科以上学历占比83.6%，平均年龄35岁，下降2.1岁。

“现在按照‘清单’做事，案头工作减少了，能更好地扎根、安下心，下沉到网格去走访群众，精准对接需求，做好居民服务。”

“现在按照‘清单’做事，案头工作减少了，能更好地扎根、安下心，下沉到网格去走访群众，精准对接需求，做好居民服务。”

### 我市开展地产肉制品检查 没有发现“槽头肉”

“3·15晚会”曝光安徽省阜阳市三家企业用未经严格处理的“槽头肉”制作梅菜扣肉预制菜。当晚，宁波市市场监管局立即部署在全市范围内开展肉制品生产企业和肉制品小作坊专项检查，其中，是否使用“槽头肉”是重中之重。

“经排查，宁波有61家肉制品生产企业、129家肉制品小作坊。通过三级联动，我们已完成对上述单位的监督检查，未发现使用‘槽头肉’作为食品原料进行生产加工。”市场监管局食品生产安全监管处负责人说。

江北区某食品生产企业，生产的肉制品中有梅菜肉包等猪肉制品，且在生产中，被列入本次检查。执法人员重点检查了该企业的原料。“执法人员首先向企业索取索证，从原料来源、是否有检验检疫证明等方面确定原料质量，然后进入仓库核查。对生产车间的检查，主要查看生产卫生状况、是否有违法添加等。”江北区市场监管局食

品生产监管科科长梁青说。据介绍，江北区本次共检查生产企业8家、小作坊8家，经现场查看未发现使用“槽头肉”作为食品原料生产加工的情况，未发现用未经过检验检疫原料及过期肉、回收肉进行生产的情况和在生产过程中两超一非(超范围超限量使用食品添加剂、添加非食用物质)行为。

“本次检查为隐患全排查，需要检查从原料到成品生产过程中的各个环节。检查发现，部分生产企业存在生产环境卫生状况较差、索证索票提供不全、食品添加剂称量未及时调整等问题，执法人员已责令其改正。”市市场监管局上述负责人说。

如果查出使用“槽头肉”会如何处置?对此，该负责人表示，一旦查出，将立即封存涉嫌问题产品或原料，并进行立案调查。一经查实，将依法对生产企业和小作坊进行处罚，情节严重的要求其停业整顿或吊销许可证，涉嫌犯罪的移交公安机关处理。

## 彭佳学在奉化区调研春耕备耕工作时强调 持续强化科技和改革双轮驱动 在农业农村现代化中当好先锋

本报讯(记者黄合)万物生，忙春耕。昨日，省委常委、市委书记彭佳学在奉化区调研春耕备耕工作时强调，要深入学习贯彻习近平总书记关于“三农”工作的重要论述和考察浙江重要讲话精神，全面落实中央一号文件，以“千万工程”经验为引领，以乡村全面振兴为主线，强化科技和改革双轮驱动，坚决扛起在农业农村现代化中打头阵、当先锋的使命担当。

奉化素有“中国水蜜桃之乡”的美誉。在萧王庙街道“天下第一桃园”，彭佳学拾级而上，登高望远，实地考察桃林田间管理，详细了解水蜜桃种植和产业发展情况。

“附近有多少农户种植水蜜桃?”“鲜桃什么时候上市?价格和市场化销售如何?”“有没有进行一些深加工，提高附加值?”彭佳学强调，要认真写好科技创新这篇文章，因地制宜发展林下经济，持之以恒培养“新农人”队伍，加快形成绿色循环健康的生态产业链，让广大农户在“家门口”增收致富。

农业农村的现代化，离不开高标准农田的保障。彭佳学来到“剡水田园”万亩耕地整治项目所在地，俯瞰耕地整治核心区，考察

智能农业种植基地，了解奉化区农田集中连片整治、高标准农田建设及春耕备耕等情况。通过地类恢复、生态修复，曾经耕地分散的项目地块，已经成为万亩良田集中连片保护区，正朝着农田建设高标准、生产数字化、管理智能化迈进。彭佳学指出，要扭住全域国土空间综合整治这个“牛鼻子”，加快推进市域一体化、全域都市化、行政功能化、功能区专业化现代化，在促进耕地数量和质量提升、低效用地开发、水环境综合整治等方面形成更多首创性制度成果。

彭佳学强调，要夯实粮食安全

之责，时刻绷紧保障粮食安全这根弦，高质量抓好春耕备耕工作，不误农时做好各项准备保障，全力确保“米袋子”鼓、“菜篮子”稳。要激活科技创新之源，着力在强化创新驱动、提升产业质效上下功夫，加强农业科技创新攻关，加快培育壮大农业新质生产力，不断提升农业科技水平。要汇聚“新农人”队伍之力，以“三支队伍”建设为抓手，以“大人才观”广开农业农村育才引才、聚才识才、用才护才之路，为农业农村现代化提供有力支撑。

奚明、朱欢等参加调研。

### 陈龙在宁海调研时强调

## 聚焦高质量发展首要任务实干奋进 以一流业绩为“全年红”作更大贡献

本报讯(记者何峰)昨日，市政协主席陈龙赴宁海调研。他强调，不久前结束的全国两会为今年工作指明了努力方向、谋实了政策举措、部署了具体工作，要聚焦高质量发展首要任务，实干奋进、聚力前行，以一流业绩为奋力实现“开门红”“季季红”“全年红”作出更大贡献。徐红参加。

企情协商平台是宁海县政协为帮助企业发展、助推营商环境优化提升而搭建的平台，陈龙详细询问

平台入驻企业数量、诉求搜集处置流程、月度协商主题和共性问题协商落实情况，对企情协商平台的运行模式和成效表示肯定。陈龙指出，企业是经济运行的基石，要把企业关注的问题反映准、调研好，切实帮助企业解决一批难题。他指出，要发挥优势凝心聚力，把政协委员、企业家、智库学者等智慧汇集起来，把政企协商平台与其他为企服务平台贯通起来，实现共建共享，

努力扩展服务面，引导广大经营主体稳定预期、增强信心。要加强跟踪形成闭环，把线上提交诉求和线下协商一体推进，个性问题和共性问题分类解决，在协商中聚力、在监督中落实，为企业安心经营、放心投资、专心创业、舒心发展营造良好氛围提供支持帮助。

得力智慧物流中心是得力集团三级物流体系中的全国总仓，为全国四大业务渠道提供仓储、分拣、运输、增值服务等业务。陈龙走进

厅、下仓库，了解物流中心库容、日吞吐量，询问物联网、传感器与互联网结合使用情况，勉励企业进一步加强智慧化建设、推进精益管理，为行业和社会提供现代化办公、物流、信息一站式服务，促进物流供应的资源共享，提升物流整体效率和服务水平。

家家有雕梁，户户有活水，初春的前童古镇展现着江南古镇的独特之美。陈龙先后来到诗路竹韵竹编馆、锦煜堂木文化馆、前童民俗博物馆、童行方艺术馆，一边看一边了解前童的历史文化和开发利用情况。他指出，前童拥有灿烂的人文景观和优美的自然风光，要充分利用历史悠久、名人荟萃、文化底蕴深厚的优势，通过活化利用历史和推进文旅融合，让古镇绽放新颜。



## 宁波在建最大连拱隧道建设有新进展

### 六横公路大桥昆亭岭隧道左洞提前2个月贯通

本报讯(记者金鹭 通讯员何明芳)昨日上午，经过半年多的连续施工，宁波在建最大的连拱隧道——六横公路大桥昆亭岭隧道左洞顺利贯通，为后续路基、桥梁的全面施工奠定了坚实基础。

昆亭岭隧道位于北仑柴桥和春晓之间，连接六横公路大桥一期项目的一标段和二标段，对整个一期项目来说，起到了承上启下的作用。未来，六横公路大桥将实现与甬杭甬高速复线宁波段的直连。也就是说，从六横、梅山

上高速，就能一路直达杭州、上海。

记者了解到，工地附近有多座高压电塔、苗木园林等，拆迁难度大。为了节约土地，隧道采用连拱结构。也就是说，隧道里的两个隧洞是紧紧连在一起的，形成M状的双洞结构。

相对于左右彼此各自掘进的分离式隧道，连拱隧道的工程难度更大。“不过，我们采取了先进的施工方法。与传统工艺相比，这条隧道的左洞贯通足足提前2个月。”项目经理桑伟说。

据悉，项目创新使用了超前中导洞贯通施工方法。所谓中导洞，指的是两条隧洞中间的一条小通道。它在连拱隧道的结构中就像是承重梁，起到支撑和连接作用。

施工之前，在两条隧洞中间开挖一条中导洞，不仅能为隧道提供支撑，还能对洞身的围岩情况做了先行探察，为主洞开挖积累资料。此外，隧道还采用了双向同时掘进的方式，大大节省了施工时间。

这条长513米的隧道，进、

出洞口位置土质较松，隧道岩体完整性差、岩体不稳定，施工难度较大、风险高。在凿岩机等设备的帮助下，施工人员通过多层初级支护等方式，一步一步向前掘进。有时遇到围堰石头风化破碎，每天前进的距离还不到1米。

根据预期，今年6月，昆亭岭隧道右洞也将实现贯通，9月完成隧道全部施工。

上图：昆亭岭隧道左洞顺利贯通。(王嘉彬 摄)

## 新潮涌动 首席访谈

### 复旦大学宁波研究院常务副院长崔峻：科技创新要自立自强 “两条腿”走路

#### 核心观点

- 我们要在自己的土地上“栽树”，要通过原创性的、颠覆性的科技成果，来支撑新质生产力的发展。
- 面对科技创新，一方面要去做颠覆性的、突破性的技术创新；另一方面要把过去在科技研发上的短板补齐，攻克“卡脖子”技术，实现“两条腿”走路。
- 要形成好的新质生产力，就要将教育、科技、人才三条腿很好地互动起来。

▶▶▶ 第3版